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Stadt Bitterfeld-Wolfen 

Rathausplatz 1 

06766 Bitterfeld-Wolfen 

 

Sitzungsniederschrift 

 

 

Der Ausschuss für Bildung, Kultur, Jugend und Sport führte seine 35. öffentliche/nicht öffentliche 

Sitzung am Dienstag, dem 08.01.2019 in Bitterfeld-Wolfen, Ortsteil Stadt Bitterfeld, Markt 7, 

Rathausneubau, Beratungsraum 312 von 18:15 Uhr bis 19:35 Uhr durch. 

 

 

Teilnehmerliste 

 

stimmberechtigt: 

Vorsitz 
Klaus-Ari Gatter  

Mitglied 
Mirko Claus  

Christa Blath  

Ralf Kalisch  

René Vollmann  

Mitglied mit beratender Stimme 
Gudrun Rauball  

Sachkundige Einwohner 
Jutta Engler  

Hans-Jürgen Fischer  

Uwe Müller  

Britt Riehl  

Mitglieder des Jugendbeirates 
Lisa Müller  

Seniorenbeirat 
Elke Ronneburg  

Gäste 
Michael Eisel Präsident des VC Bitterfeld-Wolfen e.V. 

Lothar Schwarz VC Bitterfeld-Wolfen e.V. 

Lars Schindler Vorsitzender Dachverband Goitzsche e.V. 

 

abwesend: 

Mitglied 
Norbert Bartsch  

Doreen Garbotz-Chiahi  

Sachkundige Einwohner 
Roland Kirmse  

Christian Riemann  

 

 

 

Die Mitglieder waren durch Einladung auf Dienstag, den 08.01.2019, unter Mitteilung der 

Tagesordnung geladen worden. 

Zeit, Ort und Tagesordnung der Sitzung waren öffentlich bekanntgegeben worden. 
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Bestätigte Tagesordnung: 

 

 

1    Eröffnung der Sitzung, Feststellung der ordnungsgemäßen Einberufung, der 

fehlenden Mitglieder und der Beschlussfähigkeit 

 

  

   

2    Entscheidung über Änderungsanträge zur Tagesordnung und Feststellung der 

Tagesordnung 

 

  

   

3    Entscheidung über Einwendungen zur Niederschrift und Feststellung der 

Niederschrift der letzten Sitzung vom 20.11.2018 

 

  

   

4    Einwohnerfragestunde 

 
  

   

5    Bericht zur Arbeit des Volleyballclub Bitterfeld-Wolfen e.V. 

BE: Herr Michael Eisel, Präsident des VC Bitterfeld-Wolfen e.V. 
  

   

6    Bericht zur Vorbereitung des Goitzsche-Marathons 2019 

BE: Herr Lars Schindler - Vorsitzender Dachverband Goitzsche e.V. 
  

   

7    Mitteilungen, Berichte, Anfragen 

 
  

   

8    Schließung des öffentlichen Teils 
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zu 1  Eröffnung der Sitzung, Feststellung der ordnungsgemäßen 

Einberufung, der fehlenden Mitglieder und der Beschlussfähigkeit 

  

 

 

 Der Ausschussvorsitzende eröffnet die Sitzung und begrüßt alle 

Anwesenden. Er stellt die Ordnungsmäßigkeit der Einberufung sowie die 

Beschlussfähigkeit mit 5 stimmberechtigten Ausschussmitgliedern, 4 

sachkundigen Einwohnern und einem Mitglied mit beratender Stimme fest.       

 

 

 

zu 2  Entscheidung über Änderungsanträge zur Tagesordnung und 

Feststellung der Tagesordnung 

  

 

 

 Es erfolgen keine Wortmeldungen. 

    

einstimmig beschlossen 

 

Ja 5  Nein 0  

Enthaltung 0   

zu 3  Entscheidung über Einwendungen zur Niederschrift und Feststellung 

der Niederschrift der letzten Sitzung vom 20.11.2018 

  

 

 

 Da die Niederschrift noch nicht vorliegt, schließt der Ausschussvorsitzende 

den Tagesordnungspunkt wieder.    

 

 

 

zu 4  Einwohnerfragestunde 

  

 

 

 Es erfolgen keine Wortmeldungen.    

 

 

 

zu 5  Bericht zur Arbeit des Volleyballclub Bitterfeld-Wolfen e.V. 

BE: Herr Michael Eisel, Präsident des VC Bitterfeld-Wolfen e.V.  
 

 

 Herr Eisel informiert über die Arbeit des Volleyballclub Bitterfeld-Wolfen 

e. V. anhand einer Präsentation. 

 

Herr Schwarz teilt mit, dass sich der Verein bei seinen Erfolgen immer an 

der Grenze der Wirtschaftlichkeit befindet, da die Teilnahmen an größeren 

Wettbewerben immer mit einem hohen finanziellen Aufwand verbunden 

sind.  

Er lädt die Anwesenden anschließend zum Neujahresempfang am 

16.01.2019 und zu einem Heimspiel in dieser Saison ein.  

 

Frau Rauball erfragt, ob die Möglichkeit bestünde beim diesjährigen 

Partnerstadtjubiläum in Vierzon ein Freundschaftsspiel mit einer dort 

ansässigen Mannschaft über die Stadt zu organisieren. 

 

Herr Eisel teilt mit, dass dies mit der gesamten Organisation 

zusammenhänge. Neben terminlichen Absprachen müsse es auch 

leistungsmäßig passen. Interessant wäre dies beispielsweise für eine 

Jugendmannschaft. 

 

Zum 10-jährigen Jubiläum des Vereinzusammenschlusses ist bisher noch 

nichts angedacht. Eventuell fließt zur Saisoneröffnung Anfang September 

diesbezüglich etwas ein. 

 

Der Ausschussvorsitzende erfragt, wie die Anbindung der Spieler, die jetzt 

in Bundesligamannschaften spielen, zum Verein ist.  

 

Herr Eisel erklärt, dass die Spieler bis zu einer bestimmten Altersgrenze nur 

im eigenen Bundesland spielen dürfen und somit bis dahin dem Verein 
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erhalten bleiben. 

 

Der Ausschussvorsitzende regt an, wieder einen Posten im städtischen 

Haushalt einzustellen, der die Vereine beim Nachwuchsleistungssport 

unterstützen soll. Einen solchen gab es bereits schon einmal. 

     

 

zu 6  Bericht zur Vorbereitung des Goitzsche-Marathons 2019 

BE: Herr Lars Schindler - Vorsitzender Dachverband Goitzsche e.V.  
 

 

 Herr Schindler informiert über die Vorbereitung des Goitzsche-Marathons 

2019. Seit Sommer vergangenen Jahres suche man Partner für die 

kommende Veranstaltung und erhalte immer mehr Zusagen und 

Unterstützung. Die Anmeldefrist für den Marathon läuft bereits. Bisher sind 

schon 15 % mehr Meldungen als im vergangenen Jahr um diese Zeit 

eingegangen. Man hofft deshalb die Anzahl der Starter im Vergleich zum 

Vorjahr zu überbieten. Termin für den Marathon ist der 05. Mai 2019. Allen 

Läufern wird in diesem Jahr ein Laufshirt zur Verfügung gestellt. Dankbar 

ist man zudem für die ehrenamtlichen Helfer, die während der Vorbereitung 

und Durchführung des Goitzsche-Marathons das Organisationsteam 

unterstützen. 

 

Der Ausschussvorsitzende erfragt, ob sich durch den Goitzsche-Marathon 

auch Kinder- und Jugendlaufgruppen entwickelt haben.  

 

Herr Schindler erklärt, dass kein Verein zum Goitzsche-Marathon gehört 

und der Dachverband Goitzsche e. V. dies in diesem Umfang nicht leisten 

kann. Die Startergruppen umfassen u. a. Kindergartengruppen etc. aus der 

Region.  

Er wünscht sich, dass sich noch mehr Vereine finden, die Interesse daran 

haben, sich am Tag des Marathons vor Ort zu präsentieren. Schulgruppen 

beteiligen sich nur, sofern ein/e Sportlehrer/in in der Schule die 

Veranstaltung unterstützt und an der Zusammenstellung einer Staffel 

interessiert ist.  

 

Ausschussmitglied Claus schlägt vor, analog zur Kunst- und Kulturwoche 

eine Sportwoche zu veranstalten. Beide könnten jährlich im Wechsel 

stattfinden. 

 

Zum Dachverband Goitzsche Marathon gehören bisher neben dem 

Goitzsche-Ruderclub Bitterfeld e.V., der Goitzsche-Sport e. V. und weitere 

Einzelpersonen. 

Es werden noch weitere Helfer für die Streckenabsicherung gesucht. 

     

 

 

 

zu 7  Mitteilungen, Berichte, Anfragen 

  

 

 

 Ausschussmitglied Claus gibt zu bedenken, analog zur Jobbörse auf der 

Homepage der Stadt Bitterfeld-Wolfen, auch Vereinen die Möglichkeit zu 

geben, ihre Termine, Veranstaltungen und Flyer dort öffentlich einzustellen 

(Ausbau des Vereinsregisters). 

 

Frau Rauball regt an, den Beratungsraum, in dem die Sitzung stattfindet, 

eventuell mit Fotos der Rathäuser der Partnerstädte o. ä. herzurichten.  
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zu 8  Schließung des öffentlichen Teils 

  

 

 

 Da auf Nachfrage des Ausschussvorsitzenden keine Mitteilungen, Berichte, 

Anfragen im nicht öffentlichen Teil der Sitzung zu erwarten sind, schließt er 

die Sitzung um 19:35 Uhr.     

 

 

 

 

 

 

 

gez. 

Klaus-Ari Gatter 

Ausschussvorsitzender 

 

gez. 

Kerstin Freudenthal 

Protokollantin 
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